BAH WA3



Районная общественно-политическая газета

Газета основана 30 сентября 1931 года C3 C3

№ 81 (9910) ПЯТНИЦА, 28 сентября 2018 года

Выходит по средам и пятницам



30 сентября 1931 года вышел в свет первый номер нашей районной газеты



У газеты день рождения

Мы часто ищем информацию В сетях коварных Интернета, А нам подчас несет сенсацию Обыкновенная газета. Информативное издание, Газета - это так не просто. В формировании сознания Газета - это точка роста. Про новости на белом свете Вы прочитаете в газете. Труд повседневный

журналиста Газету делает речистой И честной, без официоза. Должны в ней быть

шипы и розы. Телепрограмма, объявленья И авторские размышленья. О том, что сердце так тревожит,

Поведать вам газета сможет Повесать вам газета сможе Мы в день рождения газете Желаем роста тиражей, Во всей красе желаем

встретить Ей свой столетний юбилей. Коллектив редакции.

Уважаемые подписчики и читатели «Новой жизни»!

87 лет мы встречаемся с вами, и этой дружбе нет конца. Газета, как и человек, пережила разные периоды: творческого подъема, соединение с другими газетами, экономический кризис и технический прогресс. Сегодня она идет в ногу с жизнью, привлекая читателя правдивыми публикациями о жизни и проблемах района, о наших земляках, помогает в воспитании подрастающего поколения и поддержании правопорядка, растолковывает содержание различных правовых актов и законов.

В сравнении со своими первыми номерами она неузнаваемо изменилась: имеет современный дизайн и живые снимки, стала разнообразной и интересной по содержанию. Небольшой коллектив редакции старается сделать каждый номер газеты неповторимым и запоминающимся.

мым и запоминающимся. Мы рады, что наша дружба с читателем не угасает. Этому способствует множество рубрик и тематических проектов. И все-таки главным героем газеты остается человек. Орденоносцы и передовики производства прошлых лет, защитники спас-деменской земли и современные молодые люди - они все интересны для читателя. Мы рады, что вы доверяете газете, ориентируетесь на ее высказывания, а мы прислушиваемся к вашему мнению, стараясь оперативно понести качественную и достоверную информацию

ративно донести качественную и достоверную информацию. Постараемся в своей работе не останавливаться на достигну-том, успешно развиваться в соответствии с ведущими газетными тенденциями и следовать добрым традициям в интересах наших читателей. Пусть наша дружба продолжается многие годы.
В. Н. ФИТИСОВА,

редактор газеты «Новая жизнь».

Из редакционной почты

Уважаемый коллектив редакции!

Мы подписчики-читателины вашему коллективу, каждому из вас за то, что дваж-ды в неделю вы несете нам

информацию о делах района информацию о делах района, о событиях, праздниках и буднях, о делах на селе и в школах, о спорте и благоустройстве. Вы не забываете поздравить и рассказать о людях каждой профессии, каждой организации района. Публикации о замечательных людях района мы откладываем в домашние архивы. А публикации «Книги народной памяти» останутся для тех, кто будет жить дальше, по-вестью о жизни наших предков, да и о нас уже тоже. Вы свой «прожиточный уровень» отрабатываете добросове-

Общение с вашим коллективом не только приятно, но и интересно. Вот целое полугодие получаю бесплатно район-ку. Нет, не на халяву, я же вы-

играл в викторину о вашем коллективе, а это значит, напрягал свои немолодые извилины (шутка).

Или вот смотрите, Вален-тина Николаевна на 80 лет газете подарила мне как активному читателю корзину. Знали бы вы, как эта корзина греет мою душу, сколько она за эти годы собрала грибов боровиков, подосиновиков, лисичек, опят. Сколько она погуляла по лесным дорожкам и полянам, она помогает мне двигаться, а значит,

Бесценна заслуга районки, она познакомила меня с буду-щей женой, верным моим спутщеи женой, верным моим спут-ником вот уже 53 года, кото-рая работала у вас машинис-ткой. В 60-е, 70-е годы маши-нистка - это было круто. Жур-налисты стояли к ней в оче-реди, ведь все, что журналист «наклевал» за день, надо было отпечатать, потом отнести к редактору. Редактор на-ставит своих крестов, опять надо печатать, и не раз, ведь задержка выпуска газеты означала примерно как сегодня «не признать Крым российс-

ким» (шутка). Есть к вам, конечно, и заме чания. Но в такой день не бу-дем омрачать настрой, лучше сказать это после дня рождения.

Пусть ваше перо в новом году будет такое же героичесстойко стоит за правду и добро и изобличает «пре ступления» для их наказания.

Долгих лет жизни газете! П. АРИСТАРХОВ. ваш читатель и почитатель с 1950-го года.

Анатоль Франс сказал:

«В каждлом из нас спит xvдожник, который просыпается от вовремя сказанных

.ос*».* Наша районная газета это те самые вовремя ска-занные слова, которых нам так часто не хватает в житейской суете. Не хватает, чтобы радоваться жизни, чтобы дерзать, теорить и любить. Чтобы жить, а не существовать

Елена Власова.

Желаю я родной газете до-жить до своего столетия. **Читатель.**

Поздравляю «Новую жизнь» с днем рождения. Желаю быть интересной, веселой и привлекательной.

л. Иван Резник.

Главная тема



Детские рисунки, посвященные 75-летию освобождения области, размещены на сайте ЗС

В Законодательном Собрании после подведения итогов конкурса детских рисунков «Этих дней не смолкнет слава», посвященного 75-летию освобождения области, было решено разместить их на сайте регионального парламента в разделе «Местное самоуправление» - «Органы местного самоуправ-ления Калужской области».

На конкурс было представлено более 150 работ из различных муниципальных образова-ний. Конкурсной комиссии было сложно определить победителей, так как ценность этих ра-бот заключалась не только в художественном исполнении. но и восприятии подростками священных для всех калужан мест по увековечению памяти погибших в годы Великой Отечественной войны. Напомним, что по условиям конкурса на рисунке должен был быть изображен должен оыл оыл в изооражен любой памятник (военный ме-мориал, обелиск), установлен-ный на территории Калужской области в честь событий или участников Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг.

В первой конкурсной группе -дети в возрасте 10-12 лет - по-бедителем стала Алина Ищенко (Бабынинский район); II место присуждено Олесе Долгополовой (г. Мосальск); III место заняла Илария Карпенко (г. Козельск).

зельску.
Во второй конкурсной группе дети в возрасте 13-16 лет - I место разделили Анастасия Нечаева (г. Спас-Деменск) и Алена Ануфриева (г. Козельск); II место присуждено Анастасии Романовой (г. Калуга); III место заняла Мария Сошникова (г. Калуга).

Все участники конкурса полу-нат Благодарственные письма Председателя Законодательного Собрания Виктора Бабурина.

Организаторы конкурса в числе его основных задач называли воспитание у детей и подростков чувства патриотизма, а также формирование интереса к событиям Великой Отечественной войны и истории родного края. Судя по работам юных художников, эта цель дос-

Марина КЛИМОВА.

1 октября - Международный день пожилых людей



Как все начиналось

Для таких людей у нас в районе есть Дом ветеранов, где люди находят и кров, и стол. Но так было не всегда. Двадцать пять лет назад одна за другой умирали деревни района, как, впрочем, и по всей стране. В них коротали свои дни старики. Случалось, что в какой-то деревне оставались одна-две старушки в полуразвалившихся хатках. Особенно тяжело им приходилось зимой: надо печь истопить, воды принести, а силы уже не те. Когда-то они отдали свою молодость войне, колхозным полям и фермам. А потом родное государство о них забыло. Огромные деньги уходили на войну в Чечне, на

Великое благо, что руководителем нашего района был и остается человек, который трепетно относится к старикам и детям - Владимир Анатольевич Бузанов. Он, кстати, первым в области проявил инициативу строительства домов ветеранов в Павлинове и Спас-Деменске в силу их острой необходимости. В них нашли приют одинокие пожилые люди из Чипляевского, Парфеновского, Ипотского, Павлиновского, Новоалександровского сельсоветов, из города.

- Жизнь заставила нас построить этот дом для одиноких престарелых людей, - не раз говорил Владимир Анатольевич. - Они заслужили внимания и заботы. Это благодарность и уважение к старшему поколению.

жение к старшему поколению. И пошли дни своим чередом. Первым директором Дома ветеранов в Павлинове стала Т. А. Колдунова, а в городе - доброжелательная, внимательная Н. И. Дивнич. Она много сделала для его становления. На ее плечи легла трудная, но очень нужная людям работа. С помощью своих единомышленников Надежда Ивановна добилась того, что Спас-Деменский дом ветеранов стал лучшим в области. Он победил в конкурсе на лучшее учреждение социально-

У Дома ветеранов юбилей

Молодость уйдет - не попрощается, старость придет - не спросится. А приходит она, по словам пожилых людей, очень быстро. И хорошо, если есть крыша над головой и близкие люди, которые окружают заботой, теплом, вниманием. А если их нет и человек одинок?

В учреждении работает дружный, сплоченный коллектив.

Практически со дня открытия трудится санитарка Инна Алексеевна Шарова, много лет подрерживает своих подопечных добрым словом и делом социальный работник Валентина Сергеевна Морозова. Они старейшие в коллективе. Более десяти лет отдали работе В. И. Солнцева, Р. Е. Меркулова, Л. В. Букина. Сейчас они на заслуженном отдыхе.

Среди жителей-сторожилов А. И. Строгонова, З. А. Заваруева, М. И. Моисеева. Мария Ивановна родом из деревни Наумово, двадцать два года живет в Доме ветеранов. Несмотря на преклонный возраст и плохое зрение, не унывает,



Зинаида Алексеевна ЗАВАРУЕВА:

- Живу в Доме ветеранов без малого двадцать лет, в одной и той же уютной комнате. Я одинокая и очень рада, что есть у нас в районе такое место, где престарелым людям можно голову преклонить, особенно одиноким.

Живем, как у Христа за пазухой: накормят, в комнате уберут, одежду постирают Еда всегда свежая, вкусная, а если чего-то захочется еще,

принесут из магазина. Лучшего и желать не надо. Директор Елена Александровна - внимательная, добрая, отзывчивая - сумела создать обстановку добра и уюта. Персонал ко всем относится доброжелательно, с приветливой улыбкой. Спасибо за спокойную старость.

ловека. В Павлиновском отделении проживают не просто пожилые люди, а нуждающиеся в особом уходе 28 тяжелобольных, некоторые из них лежачие. Их надо накормить, помыть, вывезти гулять, найти слова утешения и поддержки. Сотрудники социального отделения обслуживают на дому 180 человек.

Под крышей Дома-интерната ветераны обрели не только кров и пищу, но и уход, доброту, внимание, большую семью. Единой дружной семьей они живут, разводят цветы, принината, спонсоров и просто добрых людей, посещающих бабушек и дедушек, поселилось у них в Доме тихое, спокойное счастье.

- Нам не надо заботиться о дровах, воде, о протекающей крыше, - поделились ветераны. - Не надо ходить в магазин за продуктами, в аптеку за лекарствами. У нас есть все необходимое: уютные комнаты со всеми удобствами, вкусная еда, медицинское обслуживание, доброжелательное отношение персонала. Жить, умилать не надо



нов Е. А. Боорова и мессестра М. Н. Самарина обсуждают рабочие моменты.

го обслуживания населения Калужской области по содержанию и благоустройству. Завоенать победу было делом нелегким. Директор постоянно повторяла, что Дом ветеранов никогда не ощущает себя обделенным, все их просьбы районная администрация выполняет незамедлительно. Так происходит и по сей день.

всем довольна, понемногу вяжет, читает. Когда-то она была здесь самая молодая, а теперь старейшая жительница.

День сегодняшний

В октябре 2009 года Дом ветеранов возглавила Е. А. Боброва, имеющая большой стаж работы в социальной сфере, а также доброе сердце, терпение, отзывчивость. Она и ее коллеги делают все, чтобы ветераны и инвалиды не чувствовали себя обделенными, поддерживают их теплом, обеспечивают хорошие условия жизни.

С 2011 года Дом ветеранов государственное бюджетное учреждение, финансируемое из областного бюджета. Сегодня оно значительно расшири-лось и называется Спас-Деменский дом-интернат для престарелых и инвалилов В его состав входят Павлиновский филиал геронтопсихиатрического отделения «Милосердие», заведующей которого является С. С. Никитенкова, и отделение социального обслуживания на дому, руководимое В. Н. Савченко. В Спас-Деменском доме-интернате окружены заботой и вниманием 22 че-



Старожил А.И.Строгонова и санитарка И.А.Шарова.

мают гостей, отмечают праздники и дни рождения, провожают усопших в последний путь.

- Пожилой человек - это не возраст, не старость, а в первую очередь мудрость, зрелость и накопленный опыт, от слова «пожил», - говорит Е. А. Боброва. - Это знания, забота, полезный вклад в общество. И наша задача сделать осень жизни наших проживающих по возможности счастливой.

Благодаря стараниям главы администрации района В. А. Бузанова, заведующей районным отделом социальной защиты населения В. И. Калининой, коллектива Дома-интер-

Надо ли говорить, сколько усилий прикладывается, чтобы содержать такое большое хозяйство в должном порядке. Ежегодно в Доме-интернате и его филиале проходит ремонт. В этом году отремонтирован пищеблок в Павлиновском отделении. Что касается проживающих, то у каждого из них свой характер, а случаются и капризы, которые приходится выполнять. Однако никто из коллектива не жалуется на выбранную работу. Понимают, в их помощи нуждаются инвалиды, одинокие пожилые люди, и стараются в какой-то мере заменить им родных и

> Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА. Фото автора.

Зинаида Лаврентьевна | ЧЕРНОВА: - В Доме ветеранов проживаю | пять лет. Очень всем довольна. Живу, как в раю, в комнате со

- В Доме ветеранов проживаю пять лет. Очень всем довольна. Живу, как в раю, в комнате со всеми удобствами, под постоянным присмотром. Директор у нас - золотая, обслуживающий персонал - внимательный и добрый. В здании идеальные чистота и порядок, наша одежда, постельное белье всегда чистые, выглаженные. Кормят отлично. Несмотря на то, что у меня

больные ноги, стараюсь больше гулять на свежем воздухе. Вырастила рассаду и посадила весной на клумбу цветы. Теперь хожу и любуюсь растениями, расцвеченными красками осени. Цветы - моя радость. Меня навещают внуки и правнуки, но жить с ними не хочу, чтобы не быть для родных обузой. Моя семья здесь, где обо мне заботятся ежесневно, ежечасно.

Официально

Калужская область - участник национального проекта «Экология»

В Калуге в рамках заседания Правительства Калужской области, прошедшего под председательством губернатора Анатолия Артамонова, был рассмотрен вопрос реализации Указа Президента России «О наци-ональных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
По данным министерства природ-

ных ресурсов и экологии области, в соответствии с Указом до 1 октября Правительством РФ должен быть разработан национальный проект «Экология» на период до 2024 года. Он объединит 11 федеральных про-ектов. В их числе - сохранение уникальных водных объектов, лесов. биологического разнообразия и развития экологического туризма, а также «Чистый воздух». Областное министерство на своем уровне проводит работу по этим четырем направлениям с целью включения отдельных мероприятий в федеральный нацпроект. К настоящему времени в предварительный перечень уже включен проект «Экологичес-кая реабилитация Людиновского водохранилища».

По словам профильного министра Варвары Антохиной, основная задача ведомства по сохранению ле-сов – обеспечение баланса между их вырубкой и воспроизводством. В этой связи в регионе проводится работа по повышению качества и эффективности лесовосстановления. инвентаризации земель, требующих лесовосстановления, созданию современных инфраструктурных объектов для воспроизводства лесов, обновлению специализированной техники и оборудования, ликвидации в лесах несанкционированных свалок. При условии привлечения финансирования на эти цели к 2024 году министерство планирует достичь стопроцентного уровня воспроизводства лесов в Калужской

Региональная заявка на участие в проекте по сохранению биологического разнообразия и развитию эко-



логического туризма готовилась с учетом предложений Национально-го парка «УГРА». В настоящее время в перечень мероприятий нацпроекта «Экология» вошли инициативы парка по развитию экологического туризма, а также по реинтродукции редких животных – рыси и зубров

Участие в федеральном проекте «Чистый воздух» в настоящее время не представляется возможным, поскольку Калужская область, по данным Минприроды России, входит в число наиболее чистых в эко-логическом отношении регионов ЦФО. Вместе с тем областное профильное ведомство направило заявку, учитывая растущее число промышленных объектов и автотранс-порта. «В регионе необходимо создать сеть стационарных станций мониторинга воздуха в промышленных центрах с населением свыше 100 тысяч человек, индустриальных парках, а также вдоль автотрасс федерального значения», - отметила Варвара Антохина.

В завершении доклада министр подчеркнула, что ведомством организовано тесное взаимодействие с федеральными органами исполнительной власти по формированию федеральных проектов в составе национального проекта «Экология»

Положительно оценив проделан-ную работу, губернатор рекомендовал продолжить взаимодействие с федеральными ведомствами по

участию региона в проекте. Кроме этого был рассмотрен вопрос внесения изменений в Закон Калужской области «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Калужской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».

Отмечалось увеличение доходов, поступающих в Фонд обязательного медицинского страхования.

Подводя итог совещания, Анато-лий Артамонов отметил, что «средства фонда должны идти на укрепление здоровья граждан, а не на содержание лечебных учреждений» «Нужно проанализировать, куда расходуются средства по каждому лечебному учреждению региона. Бюджет фонда медицинского страхования должен расходоваться на укрепление здоровья населения и оказание мелицинской помощи». -

В Калужской области пройдет региональный этап Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью среди пенсионеров

В Калуге в Доме Правительства состоялось рабочее совещание по подготовке регионального отборочного тура соревнования по компьютерному многоборью среди пенсионеров. В мероприятии приняли участие представители министерства труда и социальной защиты области, министерства внутренней политики и массовых коммуникаций области, отделения Пенсионного фонда РФ по Калужской области, регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» по Калужской области, КГУ им. К.Э. Циолковского, Калужского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, а также участники Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью среди пенсионеров предыдущих лет.

Обсуждались вопросы проведения регионального этапа по компьютерному многоборью среди пенсионеров.

Отмечалось, что соревнования пройдут по категориям «Начинающий пользователь» и «Уверенный пользователь».

В категории «Начинающий пользователь» могут принять участие пенсионеры, имеющие документ об обучении на курсах компьютерной грамотности 2017-2018 учебного года (женщины не моложе 55 лет, мужчины не моложе 60 лет). В категории «Уверенный пользователь» - все желающие пенсионеры в возрасте: женщины не моложе 55 лет, мужчины не моложе 60 лет.

Обязательные условия - наличие электронной почты, личной страницы в социальных сетях, а также владение навыками работы в поисковой системе Яндекс, в интерактивной правовой базе данных «Консультант Плюс» и на Портале госу-

дарственных услуг. Соревнования пройдут в два тура.

В заочном туре - каждый участник представит домашнее задание - презентацию на заранее указанную тему, выполненную в программе PowerPoint. В очном туре предусмотрено выполнение конкурсных заданий, в рамках которых участники соревнований должны пройти тестирование и продемонстрировать умение пользоваться компьютером.

Победители представят регион на IX Всероссийском чемпионате по компью-

терному многоборью среди пенсионеров в 2019 году.
Заявки для участия в региональном этапе принимаются до 21 декабря

В Москве в рамках Дней Калужской области открылась выставка-ярмарка продукции калужских производителей

В Москве на Нахимовском проспекте открылась ярмарка и выставка-дегустация продукции калужских сельхозтоваропроизводителей, а также выстав-ка изделий мастеров декоративно-прикладного искусства области. Всех участников встречала Улица Мастеровая - в ходе работы интерак-

тивных площадок желающие могли овладеть искусством гончара или изго-товления куклы-веселушки из яблока.

товления куклы-весслушки из яблока. На выставке - дегустации продукции пищевых и перерабатывающих предприятий Калужской области для представителей федеральных торговых сетей и сетей города Москвы была представлена продукция КФХ Чернявская (козий сыр), ЗАО Хлебокомбинат, ООО «Траут (рыбпые продукты), КФХ НИЛ (молочные продукты), ООО «Сырная губерния», ООО «Вкусный сыр», АО «Колос» (кондитерские изделия), ОАО «Думиничский мясокомбинат», ООО «Тро-Инвест», ООО «Диал-К» (кондитерские изделия), ООО «ТД Оптина» (молочные продукты) и др.

Для гостей праздника также была подготовлена концертная программа с участием фольклорного ансамбля «Роща» и ансамбля казачьей песни «Вольный встер» из г. Калуги, ансамбля русских народных инструментов «Играй, рожок!» и ансамбля народного танца «Купава» из г. Обнинска, ансамбля народной песни «Раздолье» из п. Товарково Дзержинского района.



Губернатор Анатолий Артамонов провел рабочую встречу с мэром Москвы Сергеем Собяниным

В рамках Дней Калужской области в Москве состоялась рабочая встреча губернатора Анатолия Артамонова с мэром столицы Сергеем Собяниным. Глава калужского региона поздравил коллегу с избранием на должность мэра Москвы 9 сентября.

В ходе встречи руководители регионов обсудили вопросы взаимного сотрудничества в сферах экономики, туризма, экологии, науки и культуры. сотрудил-чества в сферах экономики, туризма, экологии, лауки и культуры. Анатолий Артамонов отметил, что калужские предприятия заинтересованы в развитии кооперации с московскими коллегами. И подобный опыт сотрудничества уже есть. В прошлом году при финансовой поддержке правительства на территории Калужской области был проведен ремонт трех мемориальных комплексов, посвященных дивизиям Московского ополчения. А в этом году Москва поделилась с регионом автобусами и коммучальных такимой ке пробегом.

чения. А в этом году Москва поделилась с рес....

нальной техникой «с пробегом».

Сферой будущего взаимодействия могут стать активно развивающиеся региональные кластеры, а также может быть продолжено сотрудничество в туризме, спорте, образовании и культуре.

Министерство внутренней политики

и массовых коммуникаций Калужской области. Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

В Калужской области готовность объектов жилищно-коммунального хозяйства к отопительному сезону - 99 процентов

24 сентября в Калуге под председательством губернатора области Анатолия Артамонова состоялось заседание регионального кабинета министров

Обсуждались вопросы готовности объектов энергетики области к отопительному сезону, участие в федеральных проектах в сфере эко-

логии, текущие вопросы. Напомним, что 17 сентября распоряжением губернатора области на территории региона начался отопительный сезон. Главам администраций муниципальных образований рекомендовано начать отопительный период в детских и лечебных учреждениях. При устойчивом понижении (в течение пяти суток) уровне среднесуточной температу ры наружного воздуха до +8 градусов и ниже обеспечить подачу тепла в жилые здания, учебные за-ведения, на объекты социальнокультурного назначения, а также административные и иные объекты. предназначенные для общественного пользования.

По данным министерства строительства и жилищно-коммунально-го хозяйства области, на 24 сентября готовность объектов жилищно-коммунального хозяйства к отопительному сезону составила 99 процентов. Жилищный фонд также готов к пуску тепла.

В настоящее время особое внимание уделяется подготовке к отопительному сезону жилого фонда и объектов социального назначения военных городков, расположенных на территории области.



На особом контроле Правительства области - подготовка и прохождение отопительного сезона в новом жилищном квартале «Веснушки» микрорайона Правобережье в Калуге. По поручению губернатора области Анатолия Артамонова министерство строительства и жилищ-но-коммунального хозяйства должно ежедневно контролировать ситуацию по подготовке котельных, об-служивающих данный комплекс.

В прошедшем подготовительном периоде в области была продолжена работа по переводу многоквартирных домов на индивидуальное отопление. Наибольшее количество домов на поквартирное отопление

переведено в Кирове и Калуге (50 процентов от общего объема). Учитывая социальную значимость вопроса - прохождение отопительного сезона - глава региона поручил министерству строительства и жилищно-коммунального хозяйства области до наступления хо-лодов «провести тонкую настройку работы котельных, аварийные службы держать в полной готовно-сти». «Прошу министерство финансов совместно с профильными министерствами и муниципалитетами организовать необходимую работу по погашению задолженности перед энергетическими компаниями уже в сентябре», - резюмировал он.

Эхо праздника, или Прозаичный этюд о новой жизни старого парка

У каждого в жизни свои корни, которые держат его на земле, свои связующие нити с родными краями. Вот и у меня есть такая весточка - нить из Спас-Деменска от редакции районной газеты с публикациями специального выпуска газеты к Дню города. Они потянули ниточку воспоминаний и

Связующие нити

Начну с того, что моя инженерно-финансовая профессия превратилась к моим приближающимся 70 годам в литературноманр, который дает возможность выстраивать нить своих мыслей в нужном направлении на злобу дня.

Повторюсь, что толчком послу жил специальный выпуск газеМы, будучи молодыми, с нетерпением ожидали вечера, когда можно было с компанией школьных друзей или с подругой прийти на танцплощадку в городской парк. Обычно мы собирались «своим кругом», общались, заводили новые знаком-ства. Танцы проводились два раза в неделю: в субботу и воскресенье, а летом и в среду. В зимнее время танцы были в городском или железнодорожном клубе. Чаще всего мы ходи-





проживания, в частности, с 2018 по 2022 годы на эту поддержку планируется выделить пять миллиардов рублей. И это замеча-

Вот и в Спас-Деменске озадачились этой проблемой и нашли приятное уютное место в центре города на месте старого парка для благоустройства зоны отдыха и развлечений как для взрослых, так и для детей. В День города были открыты новая площадка, новый старый парк, ко-торый станет центром притяжения для людей разного возраста, разных интересов. Это красивые прогулочные аллеи, тротуары, тренажеры, детские интета», чтобы все усилия, направ-ленные на жизнеобеспечение Спас-Деменска, на подъем его экономики, культуры, получали должное понимание и поддержку жителей, чтобы не было брюзжания: «А зачем нам это надо, лучше бы...».

падо, лучше ов....».
Считаю, Владимир Анатольевич, что ваша энергия, активная жизненная позиция, управленческий опыт, оптимизм, ответственность будут способствовать достижению новых успехов на профессиональном и жизненном пути. От всей души желаю здоровья, бодрости, до-статка, неисчерпаемого запаса физических и духовных сил.

«Новая жизнь» к Дню горо да. Он мне понравился своим форматом размещения материала, творческим подходом к нему, своими рубриками, интересной тематикой как на патриотическую тему «Пока мы по-мним, мы живем», так и на эко-номическую «Хлебный Спас», «АПК-проекты», а также соци-альную о семейном счастье, о людях, которые делают родной город еще краше, и, конечно, о спорте, ведь движение - это жизнь. Такую газету сделал, на мой взгляд, талантливый коллектив редакции, и радостно, что коллектив газеты к своему 87-му дню рождения имеет та-кие хорошие итоги. Желаю и дальше идти таким же курсом и успехов вам на профессиональ-

ном поприще. ном поприще.
От многих, побывавших на праз-дничных мероприятиях, узнала, что впервые в этом году День го-рода отметили на новой площадке в обновленном парке, и теперь, думаю, место встречи не будет меняться.

А наше поколение помнит старый парк и ту деревянную танцевальную площадку, которая стала частью нашей моло-

Деревянные танцплощадки -Нашей юности острова. Там влюблялись

._ мы без оглядки,

Жизнь считая на раз и два. Предысторией танцплощадки были наши школьные вечера, где мы впервые учились танцевать под катушечный магнитофон, перенимали движения друг у друга, смотрели, как танцуют другие. Мы прихорашивались, надевали самые лучшие наря-ды, которые были в гардеробе, шили новые платья, если позво ляли семейный доход и возможность купить красивую ткань, например, парчу или шерсть. Танцплощадки в СССР возни-

кали стихийно и по указанию горкомов комсомола как в крупных, так и в средних и мелких городах и поселках. Спас-Деменск не исключение.

ли зимой в железнодорожный ли зимои в железносрожным клуб, потому что все девочки нашего класса оставляли свои пальто у нас дома, так как мы жили в двухэтажном доме около церкви, и бежали в клуб в платьях, несмотря на холодное зимнее время... Звучали песни нашей молодо-

сти, я помню «А снег идет, а снег идет...». Так и мы, затаив дыхание, чего-то ждали от каждого танцевального вечера.

В 60-х танцевали твист, шейк и рок-н-ролл. Мы «дергались», как могли. В начале 70-х наступила вольная импровизация этих танцев, не имеющая конкретного названия, ее называли просто «быстрый» танец. «Мед-ляки» в 70-х также стали мало походить на вальс или танго. Это было практически топтание на месте с поворотами в сторону.

месте с поворотами в сторону.
Шлягерами того времени
были песни, которые пели ВИА
«Веселые ребята», «Поющие
гитары». А так называемые «деревенские» танцы, например,

кадриль, уже не были в почете. До определенного времени в парке и клубе работали аттрак-ционы, можно было купить чтото вкусненькое, покататься на качелях-павочках. Когда танцы заканчивались, кто-то расхо-дился по домам или на свида-ние, другие оставались компаниями, сидели на скамейках, общались.

Вот такая ниточка протянулась в то далекое прошлое...

Штрихи к портрету нового парка

По статистике 70% городов России - малые города. Эти милые города, к которым относится и Спас-Деменск, сегодня -боль России. Сами по себе они прекрасны и уютны, в них бы жить да жить. При этом есть все плю-сы малого города - экология лучше, на дорогу уходит мало време-



ни, меньше стрессов, отношения между людьми более дружеские, но, как писал Л. Н. Толстой, «каждая несчастливая семья несчастлива по-своему», а примени-тельно к малым городам все нательно к малым тородам все на та же оборот: у всех у них одна и та же болевая точка - нет работы, низкие доходы. Разрыв между уровнем жизни в мегаполисах и малых городах не просто большой - он колоссальный. Поэтому молодежь уезжает и назал. увы, не дежь уезжает и назад, увы, не возвращается, а местное более старшее население не хочет оставлять свою малую родину на-совсем, работу ищут в больших го-родах, областных центрах, занимаются отходничеством, то есть временно уезжают на заработки, но спать, как говорится, хочется

Конечно, у каждого города своя история, свой путь развития, поэтому на местах ищут пути-выходы из сложной ситуа-ции, чтобы на малой родине постоянно проживали не только старики, женщины и дети, но и трудоспособное население. Многое зависит от руководства. Муниципалитеты сегодня не очень-то имеют деньги, зато у них есть большие полномочия лля организации жизни в городля организации жизни в торо-де, районе, найти «точку роста» и вдохнуть новую жизнь. На эту и вдолнуть новую жизнь. На эту проблему обратило внимание и государство, есть федеральная программа благоустройства, со-здания комфортной среды для

рактивные зоны, подсветки, нарядный вход в парк и другой декор. В будущем появятся и скейт-площадки, где можно будет кататься на роликах и велосипедах, а также другие точки.

Такое революционно-карди-нальное преобразование отме-тили не только местные жители, но и приезжие. Моя одно-классница Л. Герцева-Пухова из Мурманска рассказывает о сво-их внуках, что они с утра бегут в новый парк и их оттуда «кала-

новыи парк и их оттуда «калачом» не выманишь.
Подчеркну, что Спас-Деменск молодеет, несмотря на то, что отметил свой 572-й день рождения, благоустраиваются улицы, дороги, тротуары, парки, скверы, придомовые территории как частных домов, так и многоквартирных, ремонтируются клубы, школы. Большая заслуга в этом адми-

нистрации города и района, службы комплексного городского хозяйства, и не только. Позицию активного гражданина занимают многие неравнодушные спасдеменцы, предпринимате-ли и сами жители. Наверное, есть еще и другие задумки - пла-ны для улучшения качества жизни, есть еще нерешенные задани, есть еще нерешенные зада-чи для воплощения. Желаю В. А. Бузанову и его команде про-должать в таком же инициатив-ном духе организовывать жизнь города и района, желаю, чтобы не был «мяч в одни воро-

Пусть удачи и успех сопутствуют спас-деменской команде во всех начинаниях, делах, пусть хорошее настроение после таких праздников остается и не покидает долго-долго, а каждый день дарит мир, гармонию, желание идти дальше к заветной цели преобразования мира в отцели преобразования мира в оп-дельной частичке Родины. Ведь «по плодам их узнаете их», за-писано в Библии, и хочется, что-бы плоды эти были зрелыми, наливными, чтобы ими не гольналивными, чтобы ими не толь-ко любовались, как сейчас но-вым парком, Гнездиловской вы-сотой, но и гордились творени-ями рук наших, а для этого еще нужна душа, все делать не для «галочки», а от души, которая «обязана трудиться и день, и ночь, и день, и ночь». И чтобы можно было пройтись в Спас-леменске по «Большой Совет-Деменске по «Большой Совет-ской» с высоко и гордо поднятой головой.

И в заключение отмечу, что полностью согласна с писателем публицистом Анатолием Салуцким в том, что единого рецепта подъема малых городов не существует, а «неболь-шие города спасет... любовь и привязанность их жителей к

родным местам». В общем, пожеланий моих не счесть, и все они кроются в одном только слове «счастье»

В. СЕМЕНЕНКО (Лизунова), г. Звенигород Московской обл.

27 сентября - День воспитателя и всех дошкольных работников



Жизнь в детском саду «Рябинка» бьет ключом. Малыши проходят период адаптации, у детей постарше уже есть друзья, любимые игры и занятия. Мы встретили ребят из подготовительной группы на прогулке (на снимке). Они самые старшие и много времени уделяют подготовке к школе. Воспитатели Е. Н. Муравьева и О. А. Колянникова учат их рисовать, лепить, клеить, мастерить, занимаются с ними математикой, учат буквы. Время, проведенное в детском саду, сыграет важную роль в их дальнейшей судьбе. А своих воспитателей дошколята запомнят на всю жизнь, ведь с ними они проводят целый день, учатся вещам, которые делают в первый раз. Елена Николаевна Муравь

ева трудится в детском саду 25 лет. Выбор профессии раз и навсегда определил всю ее дальнейшую судьбу. В ней она добилась успеха и сумела реализовать себя. Ольга Алексеевна Колянникова работает в «Рябинке» 11 лет. Начинала младшим воспитателем, отучившись и получив диплом, стала воспитателем. Они любят детей, свою работу, и ребята отвечают им взаимностью

> Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА. Фото автора.

Цифры и факты

В нашем районе детский сад «Рябинка» посещают 158 воспитанников в возрасте от двух до семи лет. Имеются шесть групп полного дня и две - крат-ковременного пребывания.

В дошкольных группах - 51

ребенок, в том числе при шко-ле №2 - 24, при Чипляевской -

Ле №2 - 24, при Чипивеской - 12, при Новоалександровской - 9, при Любунской - 6 детей.

◆ В детском саду «Рябинка» трудятся 15 педагогических работников, 15 человек младших воспитателей и младиего обслуживающего персошего обслуживающего персонала. Возглавляет коллектив заведующая.

В дошкольных группах при

школах пять воспитателей и четыре человека младшего обслуживающего персонала. • Все они вносят неоцени-

мый вклад в воспитание детей, дают им возможность вырасти умными, способными, здоровыми. Именно воспитатели формируют личность и закладывают основы воспитания малышей. Каждый воспитанник частичка их души.

Программа телевидения

Понедельник, 1 октября

НИКА-ТВ

НИКА-1 Б
06.00 Наша марка 12+
06.15, 18.05 Закрытый архив 16+
06.40 Мультфильм
07.00 Утро Первых
09.00 Неделя 12+
10.00 Время спорта 6+
10.30 Вне игры 16+
10.45 "СЫЩИК ПЕТЕРБУРГСКОЙ
ПОЛИЦИИ" 12+

12.05, 21.00 Тайны нашего кино 12+ 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости 12.40 Российская газета 0+

12.45 Букет 6+ 13.00 Люди РФ 12+

13.00 Люди РФ 12+
13.40 Волшебный декупаж 6+
14.00 Реальные истории 16+
14.50 КЛЁН ТВ 6+
15.00 РОЛИОЙ ОБРАЗ 12+
15.50 "РУССКИЙ ШОКОЛАД" 16+
16.35 "АДВОКАТЕССЫ" 16+
17.50 Точка зрения 12+
18.45 Женщины в русской истории
12+

19.00 Всегда готовь! 12-

20.00, 04.30 Ток шоу 16+ 22.00 "ОТРАЖЕНИЕ"

22.55 Позитивные новости 12+ 23.00 Звезда в подарок 12+ 00.00 "УМИРАТЬ НЕ СТРАШНО"

12+ 01.35 "ПАРАЛЛЕЛЬНЫЕ МИРЫ"

Первый канал

05.00 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00

09.00, 12.0-, Новости. 09.15 "Сегодня 1 октября. День на-

16+ 15.15 "Давай поженимся!" 16+ 16.00, 02.15, 03.05 "Мужское/Женс-

16.00, 02.15, 03.05 "Мужское/Женское" 16+
18.50, 01.10 "На самом деле" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время".
21.30 "ОПЕРАЦИЯ "САТАНА" 16+
22.30 "Вольшая игра" 12+
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.10 "ПАУК" 16+

эфир" 16+ 21.00 "МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ 2"

23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+ 02.00 "МАЙОР ПОЛИЦИИ" 16+

02.00 "МАЙОР ПОЛИЦИИ" 16+ *HTB* 05.00 "ПАСЕЧНИК" 16+ 06.00 "Деловое утро НТВ" 12+ 08.20 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД"

10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00

"Сегодня". 10.20 "Мальцева" 12+ 12.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНА-РЕЙ" 16+ 13.25 "Чрезвычайное происшествие.

Оозор". 14.00, 16.30 "Место встречи". 17.15 "ДНК" 16+ 18.15, 19.40 "ШЕФ. НОВАЯ ЖИЗНЬ"

21.00 "КАНЦЕЛЯРСКАЯ КРЫСА"

10+ 23.00 "НЕВСКИЙ" 16+ 00.10 "Поздняков" 16+

Вторник, 2 октября

НИКА-ТВ

06.00 Битва империй 16+ 06.15 Люди РФ 12+

06.15 Люди РФ 12+ 06.40 Мультфильм 07.00 Утро Первых 09.00 Ток шоу 16+ 10.10, 15, 15, 50 "РУССКИЙ ШОКО-

10.15, 15. ЛАД" 16+

ЛАД" 16+
11.00, 16.35 "АДВОКАТЕССЫ" 16+
11.55 Позитивные новости 12+
12.00, 21.00 Тайны нашего кино 12+
12.00, 21.00 Тайны нашего кино 12+
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30,
18.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости
12.40 Всегда готовь! 12+
13.05 Штуная работа 12+
13.40, 22.00 "ОТРАЖЕНИЕ" 16+
14.50 Звезда в подарок 12+
15.15 Букет 6+
17.50 Закрытый архив 16+
18.15 Оржике 12+

18.15 Оружие 12+ 18.45 Женщины в русской истории

12+ 19.00 Азбука здоровья 16+ 20.00, 04.30 Карт-бланш 16+ 20.45, 05.15 Интересно 16+ 22.55 Собирайся, я заелу! 16+ 23.00 "Революция 1917. Эпоха Великих перемен" 00.00 "ЗАЗА" 16+ Первый канал

05.00 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости. 09.15 "Сегодня 2 октября. День на-

чинается". 09.55, 03.15 "Модный приговор". 10.55 "Жить здорово!" 16+ 12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет"

16+ 15.15 "Давай поженимся!" 16+ 16.00, 02.15, 03.05 "Мужское/Женс-

кое" 16+ 18.50, 01.15 "На самом деле" 16+ 19.50 "Пусть говорят" 16+

21.00 "Время". 21.30 "ОПЕРАЦИЯ "САТАНА" 16+ 22.30 "Большая игра" 12+ 23.30 "Вечерний Ургант" 16+ 00.15 "ПАУК" 16+

П.29, 14.25, 17.25, 20.35 местное время". 11.40, 03.50 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+ 12.50, 18.50 "60 минут" 12+ 14.40 "МоРОЗОВА" 12+ 17.40 "Андрей Малахов. Прямой офил" 14-6 "Андрей Малахов. Прямой офил" 14.50 минут 14.50 минут

эфир" 16+ 21.00 "МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ 2"

16+ 23.15 "Вечер с Владимиром Соловь-25.10 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
02.00 "МАЙОР ПОЛИЦИИ" 16+ *HTB*05.00 "ПАСЕЧНИК" 16+
06.00 "Деловое угро НТВ" 12+
08.20 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД"
16+

10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 'Сеголня

Сегодня". 10.20 "Мальцева" 12+ 12.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНА-РЕЙ" 16+ 13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор". 10 "Мальцева". 10 "Мальцева".

Оозор". 14.00, 16.30 "Место встречи". 17.15 "ДНК" 16+ 18.15, 19.40 "ШЕФ. НОВАЯ ЖИЗНЬ"

21.00 "КАНЦЕЛЯРСКАЯ КРЫСА"

16+ 23.00 "НЕВСКИЙ" 16+ 00.10 "СВИДЕТЕЛИ"

Среда, 3 октября

НИКА-ТВ

06.00, 18.15 Оружие 12+ 06.15 Люди РФ 12+ 06.40 Мультфильм 07.00 Утро Первых 09.00 Карт-бланш 16+ 09.45, 20.00, 05.15 Интересно 16+

09.45, 20.00, 05.15 Интересно 16+ 10.00 Незабытые мелодии 12+ 10.15, 15.50 "РУССКИЙ ШОКО-ЛАД" 16+

11.00, 16.35 "АДВОКАТЕССЫ" 16+ 11.55, 22.55 Позитивные новости

12+ 12,00 Закрытый архив 16+ 12,30, 13,30, 14,30, 15,30, 17,30, 18,30, 19,30, 21,30, 23,30 Новости 12,40, 17,50 Тайны нашего кино 12+ 13,05 Революция 1917 г. Эпоха Великих перемен 16+ 13,40, 22,00 "ОТРАЖЕНИЕ" 16+

14.50 "Невероятная наука" 12+ 18.45 Женщины в русской истории

19.00 Легенды Крыма 12+

20.15, 04.15 Главное 16+ 21.15 Вне игры 16+ 23.00 Всегда готовь! 12+ 00.00 "ВОСТОЧНАЯ СКАЗКА" 16+ 01.40 Родной образ 12+ 02.10 "НЕ УКРАДИ" 16+

03.40 Битва империй 16+ 03.50 Крупным планом 12+ 05.30 Новости 12+

Первый канал

05.00 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00

Новости. 09.15 "Сегодня 3 октября. День на-

09.15 Сегодия 3 октября. день начинается".
09.55, 03.30 "Модный приговор".
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет"

16+ 15.15 "Давай поженимся!" 16+ 16.00, 02.30, 03.05 "Мужское/Женс-

кое" 16+
18.50, 01.35 "На самом деле" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время".
21.30 "ОПЕРАЦИЯ "САТАНА" 16+
22.30 "Большая игра" 12+
23.30 Телевизионная премия

"ТЭФИ-2018"

23.15 "Вечер с Владимиром Соловь-

евым" 12+ 02.00 "МАЙОР ПОЛИЦИИ" 16+ *HTB* 05.00 "ПАСЕЧНИК" 16+ 06.00 "Деловое утро НТВ" 12+ 08.20 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД"

10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 "Сегодня". 10.20 "Мальцева" 12+ 12.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНА-

12.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНА-РЕЙ" 164-13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор". 14.00, 16.30 "Место встречи". 17.15 "ДНК" 164-18.15, 19.40 "ШЕФ. НОВАЯ ЖИЗНЬ"

21.00 "КАНЦЕЛЯРСКАЯ КРЫСА"

16+ 23.00 "НЕВСКИЙ" 16+ 00.10 "СВИДЕТЕЛИ"

Четверг, 4 октября

НИКА-ТВ

НИКА-1В

06.00 Оружие 12+

06.15 Штучная работа 12+

06.40 Мультфильм

07.00 Утро Первых

09.00, 20.00, 04.30 Главное 16+

10.00 Интересно 16+

10.15, 15.50 "РУССКИЙ ШОКОЛАД" 16+

ЛАД" 16+ 11.00, 16.35 "АДВОКАТЕССЫ" 16+ 11.55 Позитивные новости 12+ 12.00, 01.45 Тайны нашего кино 12+ 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости

12.45 Невидимый фронт 12+ 13.00 Азбука здоровья 16+ 13.40, 22.00 "ОТРАЖЕНИЕ" 16+

13.40, 22.00 "ОТРАЖЕНИЕ" 16+ 14.50 Вне игры 16+ 15.05 Всегда готовь! 12+ 17.50 Ремесло 12+ 18.15 Культурная Среда 16+ 18.45 Женщины в русской истории

19.00 Легенды Крыма 12+

21.00 Наша марка 12+ 21.15 Диалог 12+ 22.55 Тайны разведки 16+ 00.00 "ЭКЗАМЕН ДЛЯ ДВОИХ" 12+ 03.10 "РАЗВОД ПО-ФРАНЦУЗСКИ"

12+ 04.25 Собирайся, я заеду! 16+ 05.30 Новости 12+ Первый канал

05.00 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00

09.00, 12.00, 13.00, 18.00, 03.00 Новости. 09.15 "Сегодня 4 октября. День начинается". 09.55, 03.05 "Модный приговор". 10.55 "Жить здорово!" 16+ 12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет"

5.15, 04.00 "Давай поженимся!"

16.00, 02.10 "Мужское/Женское" 16+

16.00, 02.10 "Мужское/Женское" 16+ 18.50 "На самом деле" 16+ 19.50 "Пусть говорят" 16+ 21.00 "Время". 21.30 "ОПЕРАЦИЯ "САТАНА" 16+ 22.30 "Большая игра" 12+ 23.30 "Вечерий Ургант" 16+ 00.10 "ПАУК" 16+

00.10 "ПАУК" 16+

Россия І

05.00, 09.15 "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
"Вести".
09.55 "О самом главном" 12+
11.25, 14.25, 17.25, 20.45 "Местное время".
11.40, 03.50 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+

11.40, 03.50 "Судьоа человска с ворисом Корчевниковым" 12+ 12.50, 18.50 "60 минут" 12+ 14.40 "МОРОЗОВА" 12+ 17.40 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+ 21.00 "МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ 2"

16+ 23.15 "Вечер с Владимиром Соловь-евым" 12+ 02.00 "МАЙОР ПОЛИЦИИ" 16+

HTB 05.00 "ПАСЕЧНИК" 16+ 06.00 "Деловое утро НТВ" 12+ 08.20 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД"

10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 "Сегодня".
10.20 "Мальцева" 12+
12.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие.
Обзор".
14.00, 16.30 "Место встречи".
17.15 "ДНК" 16+
18.15, 19.40 "ШЕФ. НОВАЯ ЖИЗНЬ"

16+ 21.00 "КАНЦЕЛЯРСКАЯ КРЫСА"

16+ 23.00 "НЕВСКИЙ" 16+

00.10 "Белый дом, черный дым" 16+ 02.15 "Место встречи" 16+

Серебряный возраст жизнь только начинается

Жизнь каждого человека кардинально меняется после его выхода на пенсию. Иногда человек испытывает стресс, человек испытывает стресс, впадает в депрессию. Еще вчера он был полон сил, принимал активное участие в спортивной и общественной жизни, а сегодня вдруг ощугил свою невостребованность. Однако жить полноценно можно и в пожилом возрасте. Говорят. что старость - пора всех боля-чек. Ничего подобного. Пожилые люди могут реализовать себя в любом направлении, стоит только сильно захотеть этого. К сожалению, убежать от старости невозможно, но всегда есть шанс продлить счаст-ливые годы жизни. Непосред-ственно от каждого человека, от его желаний и установок зави-сит, когда именно к нему придет старость. Не зря осень жизни называют золотой. С уходом на заслуженный отдых улодом на заслуженный отдельного воз-можность заняться тем, к чему душа тянется. И очень важно заниматься этим не в одиночку, а найти единомышленников. Помогают в этом клубные объединения.

В районном Доме культуры недавно родилось новое объединение под названием «Вторая молодость». Люди «серебряного возраста» собираются занимаются фитнесом поют под гармошку песни своей



молодости, в литературной гостиной читают стихи любимых поэтов, рассказывают о своих увлечениях, делятся опытом, проводя мастер-классы по ру-коделию.

А недавно члены объединения решили подготовить детям новогодний сюрприз в виде кукольного спектакля. Сами шьют кукол, рисуют и мастерят декорации. Распределили роли и с удовольствием репетируют. Это ли не «серебряное волонтерство»? Оно не только помогает найти занятие по

душе и завести новые знакомства, но в первую очередь наполнить смыслом ежедневный

Быть полезным для окружающих, делая доброе и нужное дело, можно в любом возрасте. Приходите в наше объединение, вам предоставится возможность реализовать себя в добровольной общественной деятельности Если вы активный неравнодушный, общительный и любознательный человек, присоединяйтесь!

Лариса МОИСЕЕВА.

Агроферма реализует КУР-НЕСУШЕК. Бесплатная доставка, тел. 8-905-455-58-97.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ полдома в х. Новоалександровский, тел. 8-910-115-61-94, 8-919-047-93-52.

XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира тел. 8-962-190-89-05.

XXX

Срочно ПРОДАЮ одноком-натную квартиру по ул. РТС, 14 «А», 35 кв. м, тел. 8-925-809-64-86.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира по ул. РТС, 6, тел. 8-915-136-55-79 XXX

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира, тел. 8-910-865-37-36. XXX

ПРОДАЕТСЯ корова двух отелов, тел. 8-903-696-29-69. XXX

ПРОДАЮТСЯ домашние петушки, цыплята (2,3 мес.), тел. 8-910-919-01-08.

XXX

Ремонт холодильников на дому. Выезд в район. Вызов бесплатно, тел. 8-920-709-66-79, 8-800-550-66-79 (бесплатно).

XXX

Пластиковые окна, двери, натяжные потолки, откосы тел. 8-962-170-79-68. 8-953-317-76-64.

XXX

Бурение скважин, тел. 8-962-131-80-77.

XXX

Кровля, заборы, фасады, материалы. Доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98, 8-919-030-

XXX ПОКУПАЕМ яблоки, тел. 8-902-397-57-24.

Внимание, работа!

ООО «Тамисандр» (швейная фабрика) **требуются швеи**, иел. 8-965-378-69-99.

Если вы творческая личность, умеете найти контакт с собеседником, вы можете попробовать себя в журналистике.

Редакции газеты «Новая жизнь» требуется корреспондент.

Губернатор и Правительство Калужской области выражают искренние соболезнования родным, близким и коллегам Почетного гражданина Калужской области Геннадия Ивановича Уланова в связи с его кончиной.

Ушел из жизни государственный и политический деятель, внесший большой вклад в развитие Калужской области

Талантливый руководитель, человек поразительной работос-пособности, высокой ответственности и преданности своему делу, Геннадий Иванович более 30 лет посвятил партийной работе. Он принадлежал к легендарному по-колению, кто понимал и ценил

людей, работал с полной отдачей сил во благо Отечества. Принципиальность Геннадия Ивановича, энтузиазм и неравнодушие к проблемам современности вызывали огром-

равнодушие к проотвемам современности вызывали огром-ный интерес и уважение. Его заслуги были оценены тремя орденами Трудового Крас-ного Знамени, орденом Дружбы народов, медалью Калужс-кой области «За особые заслуги перед Калужской облас-тью» III и II степени. Вся его жизнь была отражением активной гражданской по-

зиции и неподдельной заботы о судьбе нашего региона Память о нем навсегда сохранится в наших сердцах.

Поздравляем!

Александра Михайловича КРИСАНЕНКОВА с юбилеем!

Любимый муж, тебя я поздравляю И счастья я тебе со мной

желаю! Ведь шестьдесят прошло уж лет, Как ты явился в этот

белый свет. Судьбе я очень благодарна

Ведь лучший ты, конечно, у меня. Тебе желаю я еще

много лет прожить И мне опорой, верным другом быть. Жена.



Александра Михайловича КРИСАНЕНКОВА с юбилеем!

Милый, дорогой наш

человек. Самый близкий, самый драгоценный, От детей своих прими наши поздравленья В этот юбилейный день

рожденья! Пусть в меру - радость, в меру - грусть, Но только счастье и здоровье будут пусть Всегда бескрайним

и безмерным. Сыновья, невестки, внуки.



Александра Михайловича КРИСАНЕНКОВА с юбилеем!

Тебе, сваток наш, шестьдесят,

Поверить в это сложно, Силен и молод ты душой И сделать много можешь. Тебе в твой славный юбилей

Здоровья лишь желаем. Живи как можно

много пет Тебя мы уважаем.

Сваты.



Александра Михайловича КРИСАНЕНКОВА

с юбилеем!

Пусть мечты Ваши сбываются, Начинанья продолжаются, Новые идеи к Вам

находят путь, И пускай минутка будет отдохнуть!

Пусть уютным будет Ваш очаг домашний, Каждый день будет удачей настоящей. Много теплых слов еще мы Вам желаем, Потому что любим,

ценим, уважаем! Коллективы ООО «Легенда» и ИП Крисаненкова Л. Н.



НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ B жалюзи Рассрочка 0% Скидка пенсионерам r. 8 920 873 52 49; 8 953 466 18 93; T. 5-45-20

КОНДИЦИОНЕРЫ

дешевые пластиковые ОКНА и из дерева



ПЛЕМЛЭ ПСПЫ Скидка от ОБЪЕМА! TBOM ACM HATSXHLE потолки

г. Людиново ул. Ленина З

8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05

АКЦИЯ

ГЛЯНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН рассрочка платежа гарантия 10 лет

ЯЖНЫЕ номфортные

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ до 20 %

г. Людиново, ул. Ленина д.Б

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053



Газета зарегистрирована Управлением

Цена свободная. Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгаптерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел абора и верстки – 2-12-59 E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1430. Заказ Подписано в печать 26.09.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.